

PREDGOVOR

Pred nama je prvo izdanje Priručnika o lijekovima u prometu 1998. za Republiku Srpsku. Ovaj priručnik, koji je raden u saradnji sa kolegama Zavoda za farmakologiju, toksikologiju i kliničku farmakologiju Medicinskog fakulteta u Novom Sadu kao urednicima Priručnika o lijekovima je rezultat dugogodišnje saradnje ove institucije sa Zavodom za farmakologiju Medicinskog fakulteta u Banja Luci i Komisijom za lijekove Ministarstva zdravlja Republike Srpske. Potreba za jednim ovakvim priručnikom je bila više nego neophodna budući da su raspadom prethodne Jugoslavije naši zdravstveni radnici ostali uskraćeni za neophodne informacije o lijekovima koje su neophodne za sprovođenje optimalne, savremene farmakoterapije. Ozbiljnost problema je predstavljena i zvaničnicima Svjetske Zdravstvene Organizacije (SZO) prilikom njihove prve posjete našim prostorima početkom 1996. godine, kada je dogovoreno da će prvi koraci u nacionalnoj politici lijekova biti usmjereni upravo ka obrazovanju i stalnoj, trajnoj obaveštenosti naših zdravstvenih radnika o načelima optimalne farmakoterapije.

Izdavanju ovakvog priručnika o lijekovima prethodile su brojne aktivnosti Komisije za lijekove kao što su osnivanje Nacionalnog informativnog Centra za lijekove Republike Srpske, rad na Esencijalnoj listi lijekova Republike Srpske koja je rađena prema principima SZO, zatim, na bazi esencijalne, izrađena je Lista lijekova za potrebe Javnog fonda Republike Srpske kao i rad na vodičima za liječenje određenih oboljenja i stanja koji imaju za cilj izmjenu dosadašnjih i prihvatanje najnovijih stavova u optimalnoj farmakoterapiji.

Da bi se principi optimalne farmakoterapije prihvatili bilo je neophodno da se radi na izradi jednog ovakvog priručnika o lijekovima koji svojom formom i sadržajem prevazilazi klasični izgled registra lijekova, i koji istovremeno prati najnovije farmakoterapijske principe.

Priručnik se sastoji od:

— dijela pod naslovom „Lijekovi u prometu svrstani prema Jugoslovenskoj klasifikaciji lijekova“, preuzetog iz 6. izdanja Priručnika o lijekovima i njihovoj primeni pod naslovom „Lekovi u prometu 1998“, Novi Sad—Priština—Beograd. Uz svaki lijek, korisnik Priručnika će naći osnovne kliničko-

farmakološke podatke, zaštićena imena i farmaceutske oblike lijekova koji su u prometu u Republici Srpskoj i njenom okruženju;

— liste esencijalnih lijekova za Republiku Srpsku;

— liste lijekova za koje Javni fond Republike Srpske pokriva cijenu lijekova;

— vodič sa savremenim terapijskim stavovima za neka najčešća oboljenja.

Verujemo da će ljekari i farmaceuti, kao i ostali zdravstveni radnici prihvatiti ovaj priručnik kao neophodnu literaturu u stručnom radu. Ovakve priručnike imaju sve zemlje sa jasnom politikom u pogledu lijekova i aktivnim odnosom kliničko-farmakološke struke prema upotrebi lijekova i farmakoterapiji u svojoj sredini. Naš cilj je da se ovaj priručnik stalno obogaćuje i osavremenjuje shodno najnovijim zahtjevima i potrebama optimalne farmakoterapije.